

1931年10月16日： 「阿爸，父啊！」

在1931年10月16日，圣施礼华忧心忡忡的，在马德里的电车上祈祷。那一次在街上的祈祷，让他以特别深刻的方式去明白到自己是天主的儿子。他大声祷告说：「阿爸，父啊！」

2023年10月14日

10月16日是一个特别值得纪念的日子，充满了祈祷。在那些日子里，圣施礼华难以集中精神去阅读报纸的就算几行文字，因为他正沉浸在默观合一中：「在1931年St. Hedwig的敬礼日：我在弥撒后想在圣堂的宁静中祈祷。我没有成功做到。在Atocha，我买了一份报纸（A.B.C.报）并登上了电车。在这段期间，我一直不能够集中精神去阅读报纸上多过一段的文字。我感觉到温情的祈祷涌进心间，又澎湃又浓厚的温情。我当时是在电车上，和在整个归家的途中（……）」

当圣施礼华后来忆述那天祈祷的细节，他有生以来「最炽热的祈祷」时，当他解释在街上、在电车上非凡地与主契合的恩宠时，他将其视为一个教训。

上主使圣施礼华明白到对于神圣父子之情的觉察必须是在主业团的核心里：「我感受到上主的行动，祂让我心中和口唇萌芽的是，一份催迫着的

力量，这个充满温情的呼喊：阿爸！父啊！我当时在街上，在电车上……。也许我大声地把祷告说了出来。然后，我走在马德里的街上，也许一个、或两个小时，我无法确定，我没有觉察时间的流逝。街上的人一定视我为疯子。我当时以一份不是来自我的光去默观着那个叫人惊异的真理，那个真理一直照亮着我的心灵，犹如余火未尽的煤炭，从此未有熄灭过。」

在1928年10月2日的讯息里，在俗世成圣的召唤里，福音的旧和新的教理都重覆着：「estote ergo vos perfecti, sicut et Pater vester caelestis perfectus est；你们应当是成全的，如同你们的天父是成全的一样。」

在圣施礼华那一趟行程，在那神圣父子之情的奥秘深处，他看见那叫人惊喜的现实幅度。直至那一次之前，他并未如此活出过这幅度的，但早已经

投射到他具体的创团使命上，正如他向自己灵性上的孩子们解释说：「我可以告诉你们，在那时、在那一刻、在那里，我作为天主儿子的第一个祷告发生了。我学会了在天主经中，好似孩子一般的去呼求天父；但要感受、要看见、要欣赏那个天主想我们成为祂子女的渴求……那时我在街上和在电车上——一个小时，一个半小时，我不知道；阿爸，父啊！我必须要呼喊出来。在福音里有奇妙的字句，全部都是：除了父外，没有人认识子；除了子和子所愿意启示的人外，也没有人认识父。（玛11：27）在那一天，在那一天，天父决意要明确地、清晰地、决定性地指出，跟我在一起，你们应永远感受到你们是天主的子女，这位在天之父的子女，并且无论我们因祂圣子的名求什么，祂也会赐给我们的……」。

直至1971年，当圣施礼华带领默想时，那一天叫人惊异的回忆依然活现于他的脑海中，这就是那难以言喻的

成为天主子女的素质的确定，以及主业团的确是天主的工作的确定：「我了解到神圣父子之情必须是我们神恩的基础特征：阿爸，父啊！于是，透过活出神圣父子之情，我的子女们便会发觉自己充满了喜乐和平安，坚不可摧；并会知道怎样成为这份喜乐的宗徒，也会晓得怎样去传播他们的平安，即使自身或他人身在困苦之中。其原因正是：因为我们深信天主是我们的父亲。」

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/1931Nian-10Yue-16Ri-A-Ba-
Fu-A/](https://opusdei.org/zhs/article/1931Nian-10Yue-16Ri-A-Ba-Fu-A/) (2026年2月3日)